



4
S

Comissão de Cogestão do Parque Natural da Serra de São Mamede

Ata n.º 6/2023

-----Ao quarto dia do mês de outubro dois mil e vinte e três, pelas catorze horas e trinta minutos, teve lugar a sexta reunião da **Comissão de Cogestão do Parque Natural da Serra de São Mamede (PNSSM)**, com a seguinte Ordem de Trabalhos: -----

- **Ponto I.** Aprovação da ata da reunião anterior; -----
- **Ponto II.** Ponto de situação das candidaturas no âmbito “melhorias de condições de visitação em área protegidas em cogestão”; -----
- **Ponto III.** Realização de sessões participativas no âmbito da consulta pública da proposta do Plano de Cogestão do PNSSM 2023-2025; -----
- **Ponto IV.** Análise de materiais de divulgação e promocionais para feiras e outros eventos; -----
- **Ponto V.** Outros assuntos. -----

Estiveram presentes os seguintes membros:-----

- - António Manuel Nobre Pita (**AMP**), Presidente de Comissão da Cogestão do PNSSM; -----
- - Olga Martins (**OM**), Diretora Regional da Conservação da Natureza e Florestas do Alentejo /Instituto da Conservação da Natureza e das Florestas; I.P. (ICNF); -----
- - José Janela (**JJ**), representante da Quercus – Associação Nacional de Conservação da Natureza; -----

----- Estiverem ainda presentes na reunião os seguintes técnicos: -----

- - João Carlos Farinha (**JCF**), Chefe de Divisão de Cogestão das Áreas Protegidas / ICNF, I.P.-----
- - Sónia Manuela Ribeiro (**SMR**), Técnica da Comissão da Cogestão PNSSM. -----

----- Estiverem ainda presentes na reunião representantes dos Municípios de que compõem o PNSSM:-----

- - Luis Costa (**LC**), Município de Marvão -----
- Paulo Furtado (**PF**), Município de Arronches -----

I -----

-----**APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR**-----

----- O **Presidente da Comissão (AP)**, deu as boas vindas aos membros presentes, agradeceu a disponibilidade dos membros para a realização da



Comissão de Cogestão do Parque Natural da Serra de São Mamede

reunião. Informou que a ata da reunião não está redigida, irá a votação na próxima reunião. -----

----- II -----

-----PONTO DE SITUAÇÃO DAS CANDIDATURAS NO ÂMBITO "MELHORIAS DE CONDIÇÕES DE VISITAÇÃO EM ÁREA PROTEGIDAS EM COGESTÃO"-----

----- O **Presidente da Comissão de Cogestão (AP)**, solicitou aos presentes que se pronunciassem sobre o ponto de situação das candidaturas. A técnica da Comissão, por solicitação da Senhora Vereadora Laura Galão do Município de Portalegre, informou que a candidatura deste município está a decorrer dentro dos prazos definidos e que o logo tipo escolhido para as Portas de Entrada do PNSSM será colocado nas mesas e painéis interpretativos que irão ser postos no percurso a executar. -----

----- **Luís Costa (LC)**, informou que os municípios de Arronches e Marvão sendo parceiros, solicitaram prorrogação da candidatura, uma vez, que o processo de cedência da Quinta dos Olhos D'Água está em avaliação, sendo esta estrutura alvo de intervenção nesta candidatura. -----

----- O **Presidente da Comissão comutativamente presidente do município de Castelo de Vide (AP)**, informou que a candidatura se encontra em execução. -----

----- III -----

-----REALIZAÇÃO DE SESSÕES PARTICIPATIVAS NO ÂMBITO DA CONSULTA PÚBLICA DA PROPOSTA DO PLANO DE COGESTÃO DO PNSSM 2023-2025-----

----- O **Presidente da Comissão de Cogestão (AP)**, informou que a proposta do Plano de Cogestão encontra-se finalizada e a decorrer a consulta pública, de forma a que a participação seja ativa, devem-se realizar-se ações participativas da apresentação da mesma nos quatro concelhos inseridos neste Parque Natural. -----

----- A **Técnica da Comissão (SR)**, solicitou aos representantes dos municípios presentes que definissem datas e horários para realização das mesmas. -----



----- IV -----

----- ANÁLISE DE MATERIAIS DE DIVULGAÇÃO E PROMOCIONAIS PARA FEIRAS E OUTROS EVENTOS -----

----- Chefe de Divisão de Cogestão das Áreas Protegidas / ICNF, I.P, João Carlos Farinha (JF), referiu que o stand deve ser homogéneo para todos, apresentou uma proposta de stand para levar a eventos, feiras. -----

----- O Presidente da Comissão de Cogestão (AP), colocou a proposta apresentada a votação e a mesma foi aprovada pelos membros presentes. -----

----- V -----

----- OUTROS ASSUNTOS -----

----- SESSÃO DE ESCLARECIMENTO DA VESPA VELUTINA -----

----- O Presidente da Comissão de Cogestão (AP), informou que vai decorrer uma ação de esclarecimento sobre a Vespa Velutina. Relativamente à semana de divulgação deste território na Casa do Alentejo os municípios terão de se articular e enviar a programação das suas ações. -----

----- REALIZAÇÃO DA FEIRA OBSERVANATURA -----

----- João Carlos Farinha (JCF), informou que irá decorrer no dia quatro e cinco de novembro a Feira da Observanatura, em Monte do Paio na Lagoa de Santo André, deixou o convite a todos os presentes, e solicitou a presença da Comissão de Cogestão neste evento para apresentação desta Área Protegida. -----

----- Não havendo mais assuntos a tratar, deu-se por encerrada a reunião quando eram dezassete horas. -----

----- Para constar se lavrou a presente ata, que eu Sónia Manuela dos Santos Ribeiro, Técnica da Comissão de Cogestão PNSSM, redigi e assino, de seguida ao Senhor Presidente da Comissão. -----



Comissão de Cogestão do Parque Natural da Serra de São Mamede

O Presidente da Comissão de Cogestão do PNSSM,

António Manuel Nobre Pita

A Técnica Superior,

Sónia Manuela Ribeiro